Colegiul National Andrei Saguna — Brasov

Examen de diferentd la fizica

Clasa a IX-a
Subiectul 1
Rezolvati urméatoarea problema: my
Pe o suprafatd orizontald se deplaseazd un corp cu masa m;=5kg. WS

Coeficientul de frecare la alunecare dintre corp si suprafati este 4#=0,2.
a. Aflati valoarea fortei orizontale care, aplicata corpului, i-ar produce deplasarea

cu acceleratia a=42
2

s My

b. Corpul de masa m, se leagd de corpul de masd m,=3kg printr-un fir

inextensibil, de masa neglijabild, trecut peste scripetele ideal S, ca in figurd. Sistemul este I&sat liber.

Considerand c& valoarea coeficientului de frecare la alunecare dintre corpul de masd m, si suprafata

orizontald ramane aceeasi, calculafi valoarea forei de tensiune din firul de legatura.

¢. Calculati valoarea fortei cu care firul apasd asupra scripetelui.

d. Calculati valoarea masei suplimentare ce trebuie ad&ugatd corpului de masi m,, pentru ca sistemul s3

se deplaseze cu viteza constanta.

Subiectul 2

Rezolvati urmétoarea problema:
Din varful unui plan Tnclinat cu unghiul o =30° fatd de orizontala si avnd lungimea ( = 2m, coboara liber,

fara viteza initiald, un corp cu masa m = 3kg care i§i continud migcarea pe un plan orizontal. Trecerea pe
planul orizontal se face lin, fara modificarea modulului vitezei. Miscarea are loc cu frecare, coeficientul de

1
23
considerd nuld la baza planului inclinat.
a. Determinati energia mecanicd a corpului in varful planuiui inclinat.
b. Calculati lucrul mecanic efectuat de forfa de greutate pe intregul traseu.

¢. Determinati variatia energiei cinetice Intre momentul initial si momentul 1n care corpul se afld la baza
planutui inclinat.

d. Calcuiati distanta parcursa de corp pe planul orizontal.

frecare la alunecare avand peste tot valoarea y =0,29(= ) . Energia potentiald gravitationald se
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Examen de diferenta la fizica

Clasa a IX-a
Barem
Subiectul 1-4,5p
Nr. item Solutie/Rezolvare
a
m-a=F-F,
F, =uN
N=m-g
F=m(a+u-g)
Realtat fina: F = 30N
b.
m-a=T-umg
m,-a =m,-g-T
T=g— "2 (14 p)
m, +m,
Reaitatfinal: T =22,5N
c.
F=~T?+T? +2T7 -cos 90"
F=T\2
Rezutatfina: F =31,8N
d.
T=u-(m+m)-g
T'=m,-g
_m—-4m
i
Reautat final: m =10kg




Subiectul 2 -4,5p

Nr. item

Solutie/Rezolvare

lla

E = mgh = mgi sina
Rezuitat find: £ = 300

b.
L =mgh
Rezultat final: L = 304
C.
a=g(sina - ucosa)
m
a=25—
52
AE. =mal
Rezutat find: AE, =154
d.

0-E, =Ly =—pumgd

EC

umg

Rezultat final: o = +/3 = 173m

d=

Oficiu - 1p




